

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta — ZAGREB

GODINA XXXVIII.

U SAMOBORU 1. SRPNJA 1941.

BROJ 13.

»Samoborski List« izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 30.- din. — Inozemstvo 60.- din. — Pojedini broj 150.- din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva 2. — Vlasnik i odgov. urednik S. Šek.

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta izvršuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

IZVANREDNA ZAKONSKA ODREDBA I ZAPOVIJED

Povodom glasina, da su dne 28. prošlog mjeseca u Hrvatskoj imali uslijediti tobožnji progoni protiv jednom dijelu pučanstva određujem, da će svatko, tko takove glasine širi, biti stavljen pred prijeki sud.

Podjedno određujem, da će isto tako biti stavljen pred prijeki sud svatko, tko bi u opće bilo kada izvršio bilo kakvo nasilje nad životom ili nad imovinom bilo koga državljanina ili pripadnika Nezavisne Države Hrvatske. Nadalje određujem, da su svi dužnostnici ustaških organizacija i svi zapovjednici i podzapovjednici ustaške vojnice osobno odgovorni za svaki izgred, koji bi se u gore rečenom smislu dogodio te imaju sve ustaške organizacije i tijela ustaške vojnice u cijeloj državi podučiti, da im je dužnost svim sredstvima spriječiti bilo kakav izgred u gornjem smislu. Svaki član ustaške organizacije ili vojnice, koji bi se sam počinio krivcem takvog kažnjivog djela, biti će smjesta strijeljan po ustaškom sudu.

Isto tako svi organi javne vlasti imaju budno bditi na tim, da se snagom zakona spriječi bilo kakav pokušaj nasilja protiv imovine ili života bilo državljanina ili pripadnika Nezavisne Države Hrvatske ili stranog podanika,

bio takav čin poduzet sa strane neodgovornih elemenata ili službenih odnosa.

U svakom slučaju bilo kakvog izgreda u tom pravcu, ako je potrebno, imaju se predstavnici mjesnih državnih vlasti smjesta obratiti na mene osobno, brzoglasno ili brzojavno, na što ću po potrebi odrediti im potporu vojke ili moje tjelesne bojne.

Isto tako gdje bi se god pojavili na području Nezavisne Države Hrvatske pod oružjem bilo pojedince bilo u grupi tzv. četnici ili ostaci srpske vojske ili bilo kakve osobe, koje nemaju ovlaštenja nastupati u postrojbi bilo u građanskom bilo u ustaškom ili vojničkom odijelu, dužne su sve vlasti odmah protiv njima upotrijebiti mrzlo i vruće oružje sredstvom oružništva, redovitih ustaških postrojba, a u skrajnjem slučaju zatražiti potporu hrvatskog državnog Domobranstva.

Budući Židovi šire lažne vijesti u svrhu uznemirivanja pučanstva te svojim poznatim spekulativnim načinima smetaju i otežavaju opskrbu pučanstva, to se kolektivno smatraju za to odgovornim, i prema tome će se protiv njima postupati i spremati ih povrh kaznenopravne odgovornosti u zatočenička zbirališta pod vedrim nebom.

Istodobno pozivam sve osobe, koje su se do uspostave Nezavisne Države Hrvatske ogrješile o hrvatske narodne

probitke bilo glasujući za nehrvatske stranke, bilo svojim prisustvom u nehrvatskim i profuhrvatskim društvima bilo svojim sudjelovanjem u korupciji, ili da su se obogaćivali intervencionističkim poslovima, jednom riječju sve osobe čija je prošlost nehrvatska, protu hrvatska ili društveno nečasna, a koje su se pokušale gurati ili su se čak ugrurale u državne službe, u ustaške organizacije ili u postrojbe ustaške vojnice, ili čak u Hrvatsko domobranstvo, da se u roku od osam dana same povuku i odstrane, jer će inače nakon izminuća toga roka biti prisilno i na bolan način odstranjene, te podvrgnute odgovarajućem postupku.

Napokon pozivam sve i svakoga da se okani bilo kakove intervencije kod bilo koje državne ili slične vlasti u osobnim kao i u materijalnim predmetima, jer će se svaka intervencija smatrati sabotažom i postupat će se po propisima prijekog suda. Tko se smatra da je bilo u čemu povrijeđen zakon ili njegov probitak, može to uvijek pisмено prijaviti bilo nadležnoj vlasti bilo predsjedništvu vlade, i to bez ikakove prietojbe.

Dano u Zagrebu, dne 26. lipnja 1941.
Poglavnik Nezavisne Države Hrvatske:

Dr. Ante Pavelić v. r.

Broj: CXI.-531.-Z. p.-1941.

Veze Hrvatskih nacionalnih prvaka sa Samoborom

Mnogi od starijih Samoboraca će se još dobro sjećati, a mlade će sigurno zanimati da su u vrijeme političkih stranaka prije velikosrpske diktature (prije 1929. god.) bili neki prvaci današnjeg ustaškog pokreta u vrlo dobrim vezama sa Samoborom. Bilo je to osobito preko organizacije hrvatske stranke prava koju je vodio u ono vrijeme Poglavnik dr. Ante Pavelić, a koja je u Samoboru dobivala iz godine u godinu sve više pristalica.

Događaj dr. Mile Budak bio je kandidat hrvatske stranke prava za samoborski kotar na izborima za narodnu skupštinu 18. ožujka 1923. Nosilac liste bio je dr. Juro Kumičić. Prigodom obilježnih izbora za Izvanrednu

skupštinu (23. siječnja 1927.) bio je dr. Budak opet kandidat Hrvat. bloka za kotar Samobor (zamjenik mu je bio I. Stiplošek, postolar). Tom zgodom održao je dr. Budak u Samoboru nekoliko sastanaka u gostionicama Franje Medveda (29. XI. i 12. XII. 1926.) i Ivana Biščana (29. XI. 1926.) Zato je razumljivo da dr. Budak i danas dobro pozna Samobor, živo se zanima za naše prilike i na srcu mu je napredak Samobora u svakom pogledu.

Mato Jagatić, današnji ravnatelj ureda za kolonizaciju, bio je na izborima narodnih poslanika (11. IX. 1927.) nosilac liste Hrvat. bloka kojoj je za samoborski kotar bio kandidat M. Bašić, njegov zamjenik Ivan Biščan. Pri-

godom tih izbora održao je i pokojni dr. Ante Trumbić sastanak sa pristalicama Hrvat. bloka. Tom zgodom bio je velikom političaru i narodnom borcu priređen srdačan doček.

Dobro je spomenuti da je i pok. Stjepan Radić, predsjednik Hrvat. republikanske seljačke stranke, održao u Samoboru prigodom izbora 1923. god. veliku političku skupštinu i bio svečano dočekan od seljaštva i građanstva.

Pokojni Stjepan Javor, hrvatski mučenik i ustaški borac, također je često i rado dolazio u Samobor radi organiziranja stranke prava. Mnogi se još u Samoboru, bilo da su bili za nje, bilo protiv nje, sjećaju dobro njegovog jakog visokog stasa, koštunjavog

lica, živih crnih očiju i borbeno^g nastupa u govorima i polemici s protivnicima. Na listini Hrvat. stranke prava na izborima za narodne poslanike 8. veljače 1925. bio je nosilac dr. Vladimir Prebeg, a kandidat za kotar Samobor bio je Stj. Javor. I prigodom oblasnih izbora 1927. god. održao je pok. Javor zajedno s drom Budakom u Samoboru nekoliko sastanaka.

Osim toga je Javor i privatno rado dolazio u Samobor gdje je imao dobrih prijatelja. Kao trgovac vatrogasnih potrebitina bio je pok. Javor u poslovnim vezama s vatrogasnim društvima u Samoboru i Jesenicama te je i radi toga dolazio više puta u Samobor. Na sprovođu popularnog samoborskog obrtnika i gostioničara Pepića Biščana (6. veljače 1929.) govorio je među ostalima i pok. Javor istakavši pokojnikove patriotske hrvatske vrline.

Na zabavi i veseloj berbi kršć. socijala u Samoboru (22. IX. 1928. u gostionici Ivana Medveda) bio je prisutan pok. Javor s pjevačkim društvom »Starčević« iz Zagreba kojemu je on bio predsjednikom. Tom se zgodom zahvalio na pozdravu i gostoprimstvu Samoboraca. Na toj zabavi bio je prisutan i Poglavlak dr. Ante Pavelić, koji se tada kao odvjetnik u Zagrebu i zastupnik stranke prava isticao beskompromisnim hrvatskim nacionalizmom, koji je konačno prema načelu stranke prava: Hrvatska Hrvatima doveo u našim danima Hrvate do potpune slobode u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj.

Ovdje su uz nekoliko podataka i datuma iznesene samo najglavnije činjenice. Neka to bude pobuda i poticaj da oni, koji su sami sudjelovali u tadašnjem samoborskom političkom životu, iznesu opširnije svoje uspomene na poznata imena iz hrvatske nacional-

ne borbe u zadnjih 20 godina, osobito u koliko su u vezi sa Samoborom.

To bi mladu hrvatsku generaciju sigurno zanimalo, bio bi to lijepi prilog povijesti samoborskog i uopće hrvatskog političkog života, a Samoboru bi bila dragocjena legitimacija, kako je on, uza sva nastojanja domaćih i stranih »slavoserba«, bio i ostao uvijek nacionalistički i hrvatski.

Nema tome davno, da je ponovno potaknuto pitanje naziva samoborskih ulica. Mnogi gradovi i mjesta proveli su već tu izmjenu u skladu s novim stanjem hrvat. naroda. Kad dođe to pitanje kod nas ponovno na red, bit će potrebno, da se uzmu u obzir i gore izneseni podatci, a ne da se, kao što je to iz razumljivih razloga učinjeno kod posljednjeg prijedloga, na ljude tako zaslužne za hrvatski narod i tako poznate u Samoboru, jednostavno zaboravi. D. B.

Samobor u borbi za slobodu i nezavisnost Hrvatske Države

Za bivšu Jugoslavensku vojsku bio je Samobor kao čvorište cesta koje vode iz Slovenije — Karlovca — Sv. Martina i Podsuseda, vrlo važna strateška točka. Radi toga bile su u njemu smještene razne jedinice i zapovjedništva, bivše Jugoslav. vojske i to:

1. u Wieznerovom dvoru 11. vozarski bataljon sa intendanturom;
2. u tvornici »Setalana« 66. protuavionski divizion;
3. u tvornici Rothsteina, komanda 71. vozarskog bataljuna;
4. u osnovnoj školi u Samoboru i u Lugu bila je smještena vojska protuavionskih divizija.

U neposrednoj okolini Samobora bili su smješteni:

1. na Stražniku jedan mitraljez;
2. na Tepcu kraj piramide 2 mitraljeza;
3. iza samoborskoga samostana 00. franjevac 3 mitraljeza;
4. kod samoborskog kolodvora 3 mitraljeza;
5. kod Šmidhenovog kupališta protuavionski topovi;
6. na cesti prema Sv. Nedjelji 3 mitraljeza i protuavionski top.

U okolini Samobora neđaleko Sv. Martina bio je smješten brigadni štab.

Vojni magazini nalazili su se na Priljivcu, u bivšoj Hrvatskoj čitaonici u Samoboru i u Narodnoj školi u Samoboru.

Dne 10. travnja 1941. poslije podne oko 3.30 sati dobio je g. Milan Praunsperger, Savezni Vođa Hrvatskih Domobrana od Ustaškog Logornika g. Ivana Oreškovića nalog, da preuzme zapovjedništvo Hrvatske vojske u Samoboru.

G. Praunsperger se je tome pozivu spremno odazvao, sazvao odmah ustaše na dogovor, te im izdao nalog, da najvećom brzinom razoružavaju časničke jugoslavenskih gore navedenih vojnih jedinica i zapovjedništava u samome mjestu, nadalje da poduzmu razoružavanje svih jugoslavenskih voj-

nika koji su naoružani, nedisciplinirani i gladni, raspršeni od njemačkih četa, dolazili iz Slovenije, Karlovca i Sv. Martina u Samobor. Sam Praunsperger rekao je na glavnom prometnom raskršću svih cesta i to na Glavnom trgu, gdje je osobno razoružavao one, koji su se odupirali Ustašama i htjeli pobjeći kroz Samobor svojim kućama.

Usljed pridolaska velikog broja vojnika bivše jugoslavenske vojske, Samoboru je prijetila velika opasnost od pljačke, pokolja i paleža neobuzdane i nedisciplinirane soldateske.

Samo velikoj hrabrosti, odvažnosti i neutraživom nastupu malenog broja domaćih Ustaša, uspjelo je sačuvati red i disciplinu u samome mjestu i njegovoj okolini. Ta mala i hrabra četa Ustaša, oduzela je jugoslavenskoj vojsci 4 p. o. topa, 16 p. a. mitraljeza, 16 vojničkih kamiona sa prikolicama, 8 osobnih automobila i 4 motorna kotača.

Osim toga navedenog ratnog materijala, zaplijenjeno je 300 konja i 30 volova. Uz ovo dospjelo je u ruke toj hrabroj četi i 11.800.000 dinara gotovoga novca. Kod razoružanja dao je zapovjednik Praunsperger strogi nalog, da se nesmije, osim u skrajnoj nuždi, upotrijebiti vatreno oružje, već da se ono imade uzeti na sprem, njime ugroziti neprijatelja i u tome stavu, imade se poduzimati razoružanje, što je po nalogu i točno uslijedilo.

Taj je nalog izdan radi toga, jer je bivša Jug. vojska bila oboružana sa svakovrsnim oružjem i da je pao jedan hitac, bilo sa koje strane, nastao bi sveopći nered i došlo bi neminovno do pokolja u kojemu bi Samobor stradao, jer je zaštita Samobora bila u velikoj manjini.

Zaplijenjeni konji i volovi razdijeljeni su sa propisanim doznakama seljacima s nalogom, da odmah počnu s poljskim radovima.

Najkritičniji momenat u Samoboru bio je u noći od Velikog četvrtka na Vel. petak sa vijećem, dok je Sa-

mobor bio odrezan od Zagreba, jer je most u Podsusedu bio držan od njemačke vojske, a oko njega su se vodile borbe između njemačke vojske i četnika.

Vrhunac tih borba bio je postignut na Vel. petak oko 4—5 sati u jutro kad je njemačkoj vojsci uspjelo četnike protjerati, koji su raspršeni krenuli prema Sv. Martinu, odupjevši se još kod Sv. Nedjelje progoniteljima.

Sve zaplijenjeno oružje, municija i ratni materijal bilo je smješteno u »Hrvatskom Domu«, dočim automobili i topovi, pred Domom na trgu.

U 4 sata u jutro dao je zapovjednik nalog, da se svi automobili i topovi posakriju u park g. prof. Reizera i oko vile Wagner, što je u glavnom do 8 sati prije podne bilo i provedeno, samo su na licu mjesta ostala dva topa uperena sa svojim dugim cijevima prema nebu.

U četvrtak na večer izvješena je na »Hrvatskom Domu« bijela zastava, da se njome daje Nijemcima znak, da ne pucaju na Samobor.

Poslije 8 sati u jutro na Vel. petak došli su nad Samobor Nijemci sa »Stuka« aparatima i pošto nisu opazili malenu bijelu zastavu, bacili su jednu upaljivu bombu prema »Hrvatskomu Domu«. Na svu sreću, ova je bomba pala na kuću g. Ortinskoga, koja je od Doma udaljena oko 30 m, i koja je tom bombom bila teško oštećena.

Da su njemački avijatičari kojom nesrećom pogodili »Hrvatski Dom«, cijeli bi Samobor bio srušen sa zemljom, jer se je u njemu nalazilo oko 10 vagona rane municije i eksploziva.

Tako Samobor ima da zahvali u prvom redu dragome Bogu, što ga je očuvao od eksplozije, a onda na drugom mjestu hrabroj i neutraživom malenoj četi Ustaša i njihovom zapovjedniku Milanu Praunspergeru, koji su stavili na kocku svoje živote da očuvaju Samobor od sigurne pljačke i paleža neobuzdane jugoslavenske vojske.

Tekar u 4 sata popodne na Vel. petak odahnuli su Samoborci i branitelji Samobora dolaskom njemačkih časnika, kojima je zapovjednik odmah javio kritičan položaj mjesta i zamolio njihovu pomoć, jer je u petak na večer prijetila opasnost da ne dođu u Samobor preko Ruda četnici, kojih je u Karlovcu bilo oko 500. Nijemci su nato poslali na Plješivcu svoje izvid-

nice i zatvorili put do Samobora, što je imalo za posljedicu, da su četnici krenili drugim putem, na kome su bili od njemačkih četa zarobljeni i razoružani.

Ovaj članak je napisan u svrhu da se građanstvu razjasni pravo stanje stvari, za vrijeme sveopćeg Ustaškog pokreta za oslobođenje Hrvatske domovine. U

ran, da će ga stići ustaška pravda.

Ustaše bdiju nad životima i imetkom članova hrvatskog naroda i neka svaki Hrvat bude miran i siguran, da će svaka nepravda biti u zametku krvavo ugušena.

Ipak se ne smijemo zanositi prevelikim nadama. Ni ustaška vlast nije sveinoguća. I za nju vrijede sveopći zakoni o uzročnosti, a po tom zakonu se iz ničega ne može nešto stvoriti.

U Državi Hrvatskoj nema obilje hrane, pa ćemo do nove žetve biti svi prisiljeni da živimo što je skromnije moguće. Ali ni poslije žetve neće teći med i mlijeko. Treba znati, da mi imamo obveze prema novoj Evropi, koje smo danas članovi, a napose prema našim velikim susjedima Njemačkoj i Italiji. Njemački narod je dao ogromne krvne i materijalne žrtve za novu Evropu i za naše oslobođenje. Hrvatski narod nesmiye toga nikad zaboraviti. I dok naš veliki saveznik i prijatelj veliki njemački Reich i saveznica Italija krvare na bojnim poljima za novu Evropu i za nas, moralno je i pošteno, da i mi malo stegnemo svoje remene. smanjimo obroke i odrećemo se lagodnosti i preobilja i tako pridonosimo svoj dio k izgradnji novog evropskog poretka.

Novi evropski poredak priznao je hrvatski narod i njegovu državu ravnopravnim čimbenikom u kolu naroda nove Evrope, zato hrvatski narod ima i obveza i dužnosti prema novoj Evropi.

Obilja neće biti, ali će biti pravde za svakoga člana hrvatske narodne zajednice. To jamči naš Poglavnik, to garantira hrvatski ustaški pokret.

F. Družak

Problem kruha

Samoborski kotar ne proizvodi toliko dobara, koliko je potrebno za prehranu njegovog pučanstva. Razlog je tomu prenapučenost; ali i zaostalo obradivanje zemlje te zapuštenost mnogih teritorija, koji bi se mogli privesti kulturi, također mnogo utječe na prehranbene prilike kotara.

Sada je ta pasivnost zbog izvanrednih ratnih prilika i prometnih poteškoća još veća i osjetljivija. Činjenica je, da hrane nema, i da ljudi moraju i tekako, htjeli ili ne htjeli, skućiti svoje potrebe i ograničiti zahtjeve.

Velike grupe ljudi svih staleža i slojeva, koje svaki dan vidimo gdje stoje pred samoborskim trgovinama i čekaju na brašno i kukuruz, posljedica su teškog stanja u kojem se nalazi naša zemlja. Krivnja za to nije na novoj državi, na Poglavniku ili ustaškom pokretu. Kriva je politika bivše H. S. S. i vladavina bivšeg bana »dobrovoljca«, koji su nam dnevno punili uši kako je potpuno osigurana prehrana hrvatskog naroda i kako možemo potpuno mirno očekivati novu žetvu.

Međutim ratna oluja, koja je tako sretno prohujala nad našim glavama, skinula je veo i s tog velikog uspjeha bivše banovine i pokazala pravu istinu. Pokazalo se da nije istina, da je osigurana prehrana hrvatskog naroda, koji je zaista preko Pogoda platio beogradskom Prizadu unaprijed ogromne količine hrane, ali je ta hrana uz znanje i dozvolu g. Šubašića i raznih drugih prvaka »seljačke demokracije« odvezena u Srbiju i pospremljena u primitivnim vojnim magazinima srbijanske vojske.

Tako smo mi mudrom politikom t. zv. seljačkih demokrata ostali i bez para i bez hrane. Hrvatski narod su braća i tu »udešila«.

Razumije se, da se ustaška vlada našla pred vrlo teškim i zakućastim pitanjem. Gladnom čovjeku je uzaludno nabrežati uzroke takovog stanja. Prazan želudac ne poznaje nikakove logike. Badašva govoriti i dokazivati ljudima, da su uzroci današnjeg stanja u našem kotaru:

1. Protunarodna i izdajnička politika bivše banovine i bivšeg t. zv. hrvatskog bana, koja je platila hranu, ali je dopustila da se ta hrana spremi u srbijanske magazine, i

2. Prometna poteškoća nove države radi porušenih mostova i ratnog stanja, koje još uvijek traje u našoj zemlji.

Ljudi će odobriti razloge, priznati, da je to istina, ali ove uzroke kad je želudac prazan. Tu preostaje logika, moral i idealizam. Ne može se tražiti od

svih ljudi, da budu isposnici kao sv. Franjo Asiški. To su samo izabrani pojedinci kod kojih duh potpuno vlada tijelom i koji se zbog duhovnih dobara mogu odreći svojih tjelesnih i materijalnih prohtjeva.

Ali za prosječnog čovjeka, za masu vrijedi ona naša narodna: Sit gladnom ne vjeruje, ili latinska: Primum vivere deinde philosophari (najprije živjeti, onda filozofirati). To su neodoljivi zakoni prirode i života.

Čovjek može biti jedan dan bez hrane, izdržat će i drugi dan, treći dan će se buniti a četvrti dići revoluciju. Napose to vrijedi onda, kad jedni imaju svega, a drugi koji marljivo rade, muče se i štede oskudijevaju i gladuju. Ta nepravdna nejednakost strahovito raspaljuje duhove.

Sve te momente dobro i brzo je očila nova ustaška vlast. I jedan od najvažnijih njezinih ciljeva, kojeg ona ostvaruje samo njoj svojstvenim načinom i bezobzirnošću, jest prehraniti hrvatski narod do nove žetve.

Pronašlo se da je u našoj hrvatskoj državi uza svu pljačku srbske čaršije i mudru politiku »seljačke gospode« ipak toliko zalih hrane, da bi se uz pametnu i skrajnje štedljivu i pravednu podjelu mogli prehraniti do nove žetve, koja će prema procjeni naših stručnjaka biti ove godine odlična. Čitava briga oko prehrane povjerenja je energičnom i neustrašivom ustaškom prvaku, koji je bez puno pričanja i dogovaranja počeo provoditi u djelo ustaška načela pravde.

Posljedice nijesu izostale. Osjećamo ih i u Samoboru. Počele su stizavati pošiljke i opasnost neke gladi potpuno je uklonjena. Osim toga počela je ustaška vlast plijeniti sve viškove hrane kod pojedinaca. Mi ustaše stojimo na stanovištu: Svaki onaj koji u današnjim vremenima krije kod kuće hrane više nego mu treba za život do nove žetve, čini zločin prema narodu i državnoj zajednici, on krade narodni imetak. Ne samo to, nego takav pojedinac ugrožava i društveni mir i poredak nove države, a to treba bezobzirno odstraniti. Ustaška vlast, uistinu bezobzirno to odstranjuje.

Svi viškovi će biti zaplijenjeni i stavljeni narodu na raspoloženje. Neće se plijen dijeliti među vođama žandara, jer bi to bila obična pljačka i hajdučija, a sa pljačkom se u ustaškoj državi nagraduje čeličnom kuglom bez razlike pa makar se radilo i o najvišem ustaškom dužnosniku. I ako bi tko pokušao, da se na taj način obogati ili da si privođi tuđu imovinu, neće biti sig-

Vijesti

† Robert Leibenfrost.

U subotu 28. pr. mj. sahranjen je u Zagrebu na Mirogoju Robert Leibenfrost, glavni ravnatelj Prve Hrvatske štedionice. — Pokojni Leibenfrost rođen je 1858. god. u Beču, gdje je svršio Trgovačku akademiju.

Već niz godina stalno je sa svojom obitelji ljetovao u Samoboru gdje je kupio bivši župni dvor kraj kapelice sv. Mihalja u Taborcu. Pokojnik je u Samoboru uživao naročito poštivanje našega građanstva, koje ga je visoko cijenilo radi njegovog odličnog karaktera i ljubeznog susretanja.

Neka je laka zemlja vrijednom i dobrom rodoljubu Leibenfrostu, a u glednoj porodici naše iskreno saučešće.

Glasba I. Ustaške pukovnije u Zagrebu.

priređuje u nedjelju dne 6. srpnja u Samoboru koncert s plesom. Koncert će se održati u dvorištu iza Samoborske štedionice. Na programu su odlične skladbe naših domaćih i stranih skladatelja. — 1. Corelli: »Koračnica I. Ustaške pukovnije; 2. Reissiger: »Mim na pećini«, ouvertura; 3. Zajc: Fantazija iz opere »Zrinski«; 4. Srabec: »Dalmatinski šajkaš«, pjesma; 5. Verdi: Ulomci iz opere »Trubadur«; 6. Villnar: »Na vreću Bonne«, balada; 7.

* * * »Večer na Savi«; 8. * * * »Boj pod Ljaojanom«; 9. Kuzmanić: »Pozdrav Visu«, koračnica. — Koncertom dirigira kapelnik g. Stanko Kihis, a plesom g. Vido Kuzmanić.

Kako je čisti prihod namijenjen u korist hrvatske ratne siročadi, nadamo se da će naše građanstvo ovu priredbu posjetiti u velikom broju.

Početak koncerta je u 4 sata poslije podne. Ulaznica 10 dinara po osobi.

Za dobra jela i piće bit će poskrbljeno.

CIJENE NA NAŠEM TRŽISTU

Kotarska oblast u Samoboru rješanjem od 23. VI. 1941. broj 1114., propisala je na temelju naredbe o cijenama od 24. III. 1941. broj VII-18.960. za niže navedene proizvode slijedeće maksimalne cijene:

I. Perad:

guske kom do din 90.—; patke kom do din 80.—; purani kom do din 120.—; kokoši kom do din 80.—; pure kom do din 100.—; pilli par do din 60.—.

II. Životinjski proizvodi:

mlijeko litra 2.— do 3.50 din; vrhnje litra do 16.— din; sir kg do 12.— din; maslac kg 30.— do 40.— din; med kg 20.— do 25.— din; jaja kom 0.75 do 1.50 din.

III. Povrće:

tikve (buće) kg do 6.50 din; cikla kg do 8.— din; cvijetača kg do 8.— din; kelj kg do 8.— din; kupus (zeleni) kg 6.— din; grašak kg od 5.— do 7.— din; krumpir stari kg 1.50 do 2.50 din; krumpir novi kg do 8.— din; mrkva kg 1.50 do 2.— din; luk crveni vijenac 3.50 do 4.50 din; luk bijeli vijenac 6.— do 8.— din; luk pori kg 2.50 do 3.— din; špinat kg do 10.— din; grah zeleni kg do 10.— din; grah bijeli u zrnu kg 4.— do 8.— din; grah šareni u zrnu kg 5.— do 9.— din; krastavci kg do 7.— din; koloraba kg do 4.— din; repa kg od 2.— do 3.— dinara.

IV. Voće:

breskve kg do 5.— din; trešnje kg do 9.— din; trešnje litra do 6.— dinara.

Tko prekrši ovu odredbu o cijenama bit će strogo kažnjen.

DAR »SIROTISTU«

G. prof. Ivan Kocijan darovao je Sirotištu 200.— dinara u čast sv. Ivana Krstitelja, njegovog zaštitnika.

G. Stjepan Debeljak, darovao je za jedno siromašno dijete 100.— din, u spomen dana smrti pok. Slave Felkel.

Uprava Sirotišta najljepše hvall.

Naše tržište.

Dnevno se događaju na našem tržištu svade između kupaca, koji traže da se živežne namirnice prodavaju po određenoj cijeni i proizvađača koji povisuju danomice cijene voću, povrću, mliječnim proizvodima, jajima i drugom.

Tu bi se ipak nešto moralo poduzeti da cijene ne budu barem više nego su u Zagrebu.

Naročito bi se moralo spriječiti, da prekupci — koji čitav dan na trgu sjede — već ranim jutrom prekupuju od seljaka čitave košare voća i ostalih živežnih namirnica, te ih jednostavno stave pod svoje klupe, sa raznim izgo-

vorima, da ih kasnije dvostruko skupo prodavaju.

Ove bi prekupce trebalo strogo nadzirati, te im ovako kupljenu robu prije 11 sati zaplijeniti, a ako se dogodi to ponovno, zabraniti im trgovanje na trgu.

Još bi najzgodnije bilo da se ovi prekupci smjeste na trgu na posve drugo mjesto nego što sada imaju zajedno sa seljakinjama.

Ustaška omladina iz Virja

priredila je na svom prolazu kroz Samobor 19. pr. mj. u »Hrvatskom Domu« vrlo uspješnu Akademiju. Na programu bile su deklamacije, pjesme i zborne recitacije, koje je uvježbao veleč. g. Franjo Lodeta. — Posjet je bio dobar. Na svršetku pozdravio je omladinu načelnik g. Bišćan.

Izgubljeno.

Dne 22. VI. u autobusu, koji kreće iz Zagreba u 12.30 izgubljena je novčarka sa monogramom V. J. i 1.540 dinara, te dvije srećke. Molim poštenog nalaznika ili osobu koja o tome nešto znađe, da javi samoborskom redarstvu.

Upozorava se, da su novčanice od 100 dinara bile u seriji i to desni broj dolje od 822—830. Umoljava se svakoga, da osobu, koja bi pokušala proturiti koju od spomenutih novčanica preda redarstvu. — Ne pronade li se izgubljeno u skoro vrijeme bit će prijavljen podnijeti prijavu protiv svih osoba koje su se nalazile u autobusu jer su imena poznata.

Obavijest.

Kotarska oblast u Samoboru svojim raspisom od 17. VI. 1941. br. 1200. propisala je slijedeću odredbu:

»Sva društva, organizacije, ustanove, športski klubovi, gostioničari, vlasnici kina i t.d. — dužni su za svaku priredbu koja se daje s plesom ili bez plesa i tome slično uvijek najmanje 5 dana prije davanja zatražiti dozvolu od Kotarske oblasti.

Za svaku priredbu imaju uplatiti propisanu bilježovinu, a osim toga uplatiti propisanu pristojbu za organe upravnih i redarstvenih oblasti.

Pored toga za oblasnog se izaslanika ima na dostojnom mjestu osigurati jedno sjedalo, a kada posjetitelji sjede za stolovima ima biti za oblasnog izaslanika osiguran poseban mali stol.

Prekršitelji ove odredbe bit će najstrožije kažnjeni. — Ove odredbe vrijede i onda, kada se drži samo glazba u javnim lokalima.

TON-KINO »S A M O B O R«

prikazuje slijedeće filmove:

5. srpnja u pol 9 sati i 6. srpnja u 5 i 8 sati »DANAŠNJE DJEVOJKE« najoriginalnija i najduhovitija mađarska komedija uopće, a svakako najbolja i najpikantnija komedija poslije »zlatnog doba« bečkog filma! To nije mađarski film, to je biser komedija koja će do suza nasmejati svakoga, bez obzira na narodnost, spol i starost!

12. srpnja u pol 9 sati i 13. srpnja u 5 i 8 sati »DVORAC LJUBAVI«. Stara priča o princu i plesačici, ovaj put mnogo modernija i pikantnija...

Indiskrecije iz privatnog života jednog princa...

HRS javlja:

Umoljavaju se svi građevinarski poslodavci, da se strogo drže zaključka stvorenog u svibnju o. g. da ne smiju na svojim poslovima imati zaposlene radnike, koji nisu organizirani u HRS-u. Isto tako neka ne uzimaju u posao radnike, koji nemaju svoje poslovne knjižice, a poslodavci ih upotrebljavaju za radove, koje mora obavljati kvalificirano radništvo.

Cijena pretplatnika molimo, da isvoli podmiriti pretplatu za tekuću godinu koja iznosi 30.— Din, inozemstvo 60.— Dinara.

Prigodom mog odlaska iz Samobora i napuštanja krojačke radione, zahvaljujem se svima mojim mušterijama na iskazanom mi povjerenju.

Uz poštovanje

Franjo Paar, krojač

Dječja šport-kolica

skoro nova, prodaju se uz umjerenu cijenu. Upitati Stražček, Šmidhenova 8.

DVORKINJA

traži se za prije podne. Zagrebačka ul. 28

Kupujem vilu

sa 4—5 soba i svim komforom i vrtom odnosno voćnjakom. Ponude na upravu lista.

2 postolarska radnika

tražim, nastup po dogovoru. — Šestak Miroslav, Samobor, Toplička ulica 3.

Dječja športska kolica

dobro sačuvana, prodaju se uz umjerenu cijenu. — Upitati Šmidhenova ulica 13.

IZNAJMLJUJE SE

stan u novogradnji od 2 sobe, kuhinje, kupalo, u prvom spratu, iznajmljuje se odmah. Upitati Sudnik, Perkovića ul. 10.

IZNAJMLJUJE SE

vila Vrkijan, Zagrebačka ulica 40. — Upitati kod pazikuće ili Gjurgjević, Zagrebačka ulica 38, Samobor.

IZNAJMLJUJE SE

u Samoboru kuća sa potpunim komforom i uporabom vrt, cijena umjerena. — Upitati u gostioni Bastijančić.

Traži stan

od 2 sobe, kupalo i susprostorija, umirovljenik sa 3 člana porodice, odmah.

Ponude sa ozn. kom. cijene ostaviti u upravi lista.

Postolarske kalupe

već rabljene, prodaju se vrlo jeftino. — Šestak Miroslav, Samobor, Toplička ul. 3.